Oowiue memoownl
peweHun ypasHeHuil




Ileau ypoxa:

s Paccmompemuv o6wiue memoownl
peuweHus ypasHeHuil.

s Hayuumuvcea npumeHsamsb amu Memoowvl
npu peweHuu YypasHeHuil.

s Popmuposamsv HABBIKU NPUMEHEeHUEe
Haudo0.1ee paUUOHAABbHBIX CNOCO008
peweHun ypasHeHuil.
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P accmompum ypasHeHuA. N Z)
aals

-
-

1) x2-2x=0;
2) sin?x + sinx = 0;

3) 7 = 49;
__4)log*> x—4log, x+3=0;
5)Vx = &

X



ObLme MeToabl peLleHns ypaBHEHUN:

3amMeHna ypaBHeHHs
h(f(x))=h(g(x)) MeToa pa3iioKeHus

YpaBHenueMm f(x)=g(x) HA MHOKUTEJIN

MeToa BBedeHUSA

HoBoil nepeMeHHOU PyKnmoHaIbHO-

I'padpuyeckuii MmeTox

HeTpaauuuoHHbIE
METOIbI



3aMeHa YypaBHEHHUS
0oJiee IIPOCTHIM YPABHEHHUEM

Cymb Memooda. OT ypaBHEeHUA BUaa

h(f(x))=h(g(x))

OCYLLECTBUTb Nepexon K ypaBHEHUIO BUAA
f(x)=g(x)




MeTtoa nmpuMeHAEeTCA:

[1pn peLlieHnn NoKasaTenbHbIX YPaBHEHUM:

a’V'=a®" a#la>0

Jx)=g(x)

[1pn peLleHnn norapnomMmnyeckmx YypaBHEHNMN:
log, f(x)=1log, g(x) a#La>0 {f(x) >0
g(x)>0
J(x)=g(x)

[1pn pelieHnn nppaLnoHasnbHbIX YPaBHEHUMN:

V@ =Y f)—g()




Meton npuMeHSeTCA: MeToa Helb3s UCIO0JIB30BaTh:

eCIV (OYHRLOVET MOHOTOHHZS— ~ €Chv PYHKUKA
nepuoanyeckas
2k+1 2k+1
Jx)7TT =g(x)

_ Hanpumep,
T8 sin (3x-1) = sin (3x+4)

Hanpumep:
(2x+3)°=(5x-9)° ecnn PyHKLUNA YeTHas
2x+3=5x-9 Hanpuwmep,
x=4 (2x+7)° = (5x -12)°

Omeem: 4
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Pewumuv ypasHeHue

52x2—3x+1 . 5 _ O

5 2x —3x+1 _ 5,

2x° =3x+1=1;
2x° =3x=0;
x=0;x=15.

Omeem: 0; 1,5.
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@@ Ipumep 2:

10g3(x2 —3x — 5)= 10g3(7 - ZX);
x*=3x-5=7-2x;

© —x—12-0; [Ipoesepka :
x, =4,x, =-3. <x2—3x—5N 0,
7-2xK 0.

X =4 —nocmopornuu
KOpeHb

Omeem : —3.



2, MemoO pa3aodceHus Ha
MHO}¥CUMeu.

Ypaeuenue f(x)g(x)h(x) = 0 mo03HcHO 3ameHUMD
COBOKYNHOCMbIO YPABHECHUIL:

f(x)=0;

g(x)=0;
h(x) =0.

_ Pewues ypasHeHUus 3moil CO80KYNHOCMMU, HYHCHO
832aMmb me ux KOpHuU, KOMmopbsble NPpuHaoaedcam
O/I3 ucxo0Ho20 YypasHeHUR, A OCMAAbHbBIE
omopocumsv Kaxk NOCMopoHHuUeE.
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Q\Qﬁ if)/ IIpumep 3:

Pewums ypasHenue
(\/x +2 - 3X2x2+6x+5 — l)ln(x —-8) =0.
_\/x+2—3:O; x+2=09;
DX OS] x> +6x+5=0;
In(x—-8)=0. x—38=1.




IIpumep 3:

IIposepka : O3 :
x—=8MU 0.

U3 HatideHHblx KOpHell Mmool cucmeme
HepaseHCecma Yy006.1emaopaem moavko

X = 9, OCMANbHbBIE ABAANOMCA
NOCMOPOHHUMU 0158 OAHHOZ20 YPABGHEHUA.

Omeem: 9.



3. MemoO egedeHUsr HOBOU
nepemeHHoll.

Ecau ypasnernue f(x)= o0 yodaaocwv npeodopasosambv
x eudy p(g(x)) = 0, mo HYIIHCHO 88ecmu HOBY1IO
nepemeHHy”o u = g(x), pewuumsv ypasHexnue p(u)
= 0, a 3amem pewums CO80KYNHOCMH

ypasHeHuu: 0 g( x) =u,;
g()C) =U,,
g8(x)=u,

20e U, U ... U - KOPHU YPAGHEHUA p(u) = o.
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Ipumep 4:

Pewumv ypasHeHue

1 2 7

x*+3x-3 x*+3x+1 5

Beedém noey1o nepemennyio y = x” 4+ 3x .
IHoayvwum:
1 27
y=3 y+1 5 .
Oce00600usuiucs, om 3Hamename.eil,

noAayuum: 5
7y% =29y + 4 = 0:




Ipumep 4:

Haitdém xopHu keaopamHoz0
YypasHeHUA: 1

=4y, :;°

Buvmoanum npoasepky kopHeil Ha
8bINOAHEHUE YCA08UL:

5(y —3)(y +1) #o.
06a xopHa Yyodoea1emaopsarom OaHHOMY
Yy Ca08UN0.



Ipumep 4:

BepHnémena k 3ameHe nepemeHHou u
pewum 08a YpasHEHUS:

|
x> +3x=4 u x2+3x:;.
Xy = L;-4. - —21£+/469

7 14

Omeem: 1-_4. —214_r\/469.
> 14




3. DyHxuuoHaarvHo-2pagdureckul
mMemoao.

UmooOut 2cpadpuuecku pewrums
ypasHeHue f(x) = g(x) nyoscHo
nocmpoums 2pauxu yHxuuil
Yy = f(x) uy = g(x) u Hattmu mouxu ux
nepeceueHusl. Koppuamu ypagHeHun
CAYAHCam adCcuUUCCbl dMux mouex.



IIpumep 5:

1) PewunTb ypaBHEHUe \/; =|x-2]|
1 waa: nocTpouTb rpaddukn (pyHKUUN y = \/; My=|x-2|

2 waea: HauTn abcuunccbl ToYek (MU TOUYKN) nepeceyvyeHUs rpachmkon

y=lx-2




2. x—-5+x=0

J(x) =x3 gx)=5-x

X =1,5

—_— y=9-x\
/
I
PeweHuem sisasnemen adcuucca mouku

nepeceueHun 2paduxos aesoil u npasou uacmeu
YypasHeHUN
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Ipumep 7:

Pewumuv ypasHeHue

cos2mx = x° —2x + 2.

Pacemompum hyHkuuo y = x2 - 2x + 2.
Ee epapuxom seasnemen napadoaa,
éemeu Komopoiu Hanpas.aeHvl 88epx.

B sepwiune napad6oavt pyHxuus
docmuzaem ceoe20 HauMeHbLU Ee20
3HaQueHusNA.



A3
\2J \:
Z

N
| /)
AL

Ipumep 7:

Haiidém koopouHamul eepuiuHblL Napadoawl.

b
==y =y0a) (11
Jaa gynkyuuy =x2-2x+2 y =1,
Dynxuun y = cos 27ax oodaadaem
ceoucmeom: V.- =1.
HAUO.



Ipumep 7:

3adaua ceo0umca Kk peweHu1o cucmemul
ypasHeHul

{x2-2x+2 =1,
cos 27x = 1.

Pewues 1 ypasHeHue noayuuau: x = 1.
Imo 3HaueHue yoosaemaeopaem u 2
YpasHeHUro cucmembdl,
C1e006aMmeabHOo, 2612emcs
€eOUHCMBEHHbBIM KOPHEeM 3a0aHHOZ20
ypasHeHus. Omeem: 1.



13. a) Pemmre ypasHenue T* 2% + 7% 21 _ 56,
6) Haiijure BCe KODHH 3TOro ypaBHEHUSA, NPHHAJJIENKAIHE OTPE3KY

[- L 1].

1. 3apaHue 13 N2 501689 )
a) Pemmre ypaBHEHUE 1SCOSX — 3COSX . SSIHX.

0) HaiinuTe Bce KOpHU 3TOTO ypaBHEHUS, TPUHAICKAIIUE OTPE3KY
137
Sw 5 T .



13

a) Pemmre ypaBHeHHe (3tg2x -1 )\/ =5cosx =0.

0) Hailigure Bce KOpHHM 3TOr0 ypaBHEHUs, IPUHALIEKAIIHE OTPE3KY [—77“;— 21t].

Pemenune.

r

21
a) Umeem (3tg’x—1)v/=Scosx=0; {® *=3
|cosx <0,

OTKyZa 5?“+21m HIIH —%+21tn, neZ.

5n

197 . 17n
- .

+2nn, neZ;,0) ————; z

ra)
OtBer: a) c



&
13. a) Pemure ypaBHeHue cos 2x + V2sinx +1=0.

6) HaiiguTe ero KOpaH, NPHHALIEKATINE OTPE3KY [—3n; ~ 32—"] :

Pemenne.
a) Ilpeobpasyem ypasHeHHe:
cos 2x + /2 sin x + 1=0;

1 = 2 sin’x + ~/§sinx+1=0;

~2sin’x - 2sinx -2 = 0; sinxz—izé- mm sinx=+/2.
Ypasuenue s@nx=\/§ne uMeeT pemrenuit. U3 ypasrenns sinx=—§ HAXOAUM:

x=-§+2nk, keZ u x=—%+2nk, keZ.

3r 11x On
Otser: —£+21tk,—-—+2 k, keZ; - , — :
eT: a) 1 1 n 0) 4 1




- _9 2 :
13. a) Pemiure ypaBHeHHe (x ) 18 7[:: o 8 )+10.

2 (z=gf \ 8. z-2

6) Haiigure ero KopHM, npuHaJIeKaNHe oTpesky [—2; 2).

Pemenue.

: 2
a) Caenaem sameHy t=—’-c—_—g—i Toraa t* (x—2) o -3.

2 x-2 4 (x-—2)2

[Tonyuaem ypaBHeHune
2(t°+38)=Tt+10; 2t*-Tt-4=0,
1 <
OTKYJa t=——2- unu t = 4.

1
Ecnu t=- 3° TO MOJIyYaeM

o -—,(x—2)—6-—(x—2)x-—3x 4=0,
2 x-2
OTKyjaa x = —1 wim x = 4.
Ecmu t = 4, 10 i N =
2 x-2

AHAJIOrHYHO MOJYYaeM:
(x-2°-6=8x-2);x*-12x+ 14 =0,
OTKY/a x=6-22 umn x=6+\/ﬁ.

0) 0<6—s/ﬁ <6-4=2, a 6+v22>6+4=10>2. Cpean kopHeill ypaBHeHMA OTpesKy [—2; 2]
IPHHAJIEKAT TOJIBKO uncna —1 u 6-+/22.

Otser: a) -1; 4; 6ixf2—2; o) -1; 6-22.



13. a) Pemure ypasHeHHE COSX + \/ 2 _2‘/5 -(sinx - 1) =0.

0) HaiiguTe ero KOpHM, NPUHAJIEKAII[HEe OTPE3KY [—&;—47:] X

Pemenne.
a) IlepeiiieM K cucreme

-(sinx+1)=cos® x;
2 »
cosx <0,

{2—&

PemuMm ypaBHEeHMeE:

(2—J§)(sinx+l)=2coszx; (2-&)sinx+2—\/§.=2—2sin2x;
J2

Zsin2x+(2—2~/§)sinx— 2=0; sin x = —1 M sinx=—-.

2
CraenoraTesbHO,
x=-Z4onk, ke, x=2+2nk, kel wm x=%+2nk, kel. 3%
4,

OTtseT: a) —g+2nk, keZ; %+2nk, keZ; 0) —@; —%.

4 2



13 a) Pemure ypaBHeHHE M
S5sinx—4

6) Haiiaute Bce KOpHH 3TOrO YpaBHEHHMs, IPUHALIeKamme otpesky [0;2x].

=0.

Pemienne.
a) Umeem
D
Scosx+3 _ OIS

. =0;
S5sinx—4

sin r#i
X# <,

OTKy/1a x=-arccos(—%)+2mz, ne Z Wm x=1t+arccos(%)+2mz, neZ.

IEEEe——— - T

OtBer: a) 1t+arccos(%)+27tn, neZ;0) n+arccos(—).

W




2
2cos” x—+/3cosx _

0.
log , (sinx)

a) Pemure ypaBHeHHE

0) HaiiguTe BCce KOpHH 3TOr0 ypaBHEHHUS, IPHUHAJICKALIHE OTPE3KY [—3 T, — %n]

Pemienne.

5
2C08 x— \Gcosx =0;
[TepeiinéM k cucreme < sinx # 1;
sinx > 0.
V3 ) 5

Pemaem ypaBHeHHE CHCTEMBI 2COS x( COSX — B

cosx =0;

[Tonyuaem
o COS X — _\[_5_ =0.

2

, i T
— C yuéroMm Bcex orpaHuueHuii x =—+2an, ne Z.
6

+2an,ne Z; 0) —%’E.

£,

OtBeT: a) 3



a) Pemmte ypaBHenne 8-165" ¥ —2.4%%2 =63 |

- T
0) Haiigute Bce KOpHH 3TOr0 YpaBHEHUs, IPUHAIEKALUE OTPE3KY [7, Sw|.

Pemenne.
NmeeMm 8- l6sin‘ A 4c052.r s 63, Q. 42sin“ X9 4I—2$in“x =63

. 2
O6o03uaunM a=4>""%_a>0 npu 1000M 3HaYeHHH x . Torjaa umeem

8 1
8a——=63, 8a°-63a-8=0, @=-2 n a=8. Tax xax a>0, a we
a

3 NE]

2
2sin> . 9 :
4*°" * =8: 2sm“x=§; smx=17.

noaxoaur. [Tonyuaem

n 21
x=§+7tn, ne Z, WM x=?+1m, neZ.

OtBerT: a) §+1tn; —2§TE+nn,ne Y AR

I1lx 13n 14=n

6 2 b
) 3 3 3




log2(si log., (si
o) Peeypsssan Aea Gnx )k g Gina}
2cosx—ﬁ

©) HaiinguTe Bce KOpHHM 3TOr0 ypaBHEHHUs, NPHHAUISKALIHE OTPE3KY [%, 211:].

Pemenue.
a) [lepeiiném k cucreme:

log, (sinx)(log,(sinx)+1)=0,
{ZCosx -v3#0.

[Tycte y=log,(sinx).

[onyuaem y(y+1)=0,orkyna y=0 wm y=-1.

[Tocne obpatHoii 3ameHs! nonydaem log, (sinx)=0 umm log,(sinx)=-1, To ecTh

A g 1 3
sinx=1 wm sinx = 5 IPH yCHOBHH COS X i >

Ecmu sinx=%, TO
x=%+27tk WIH x=%+21m, k,neZ.

Uucna x= %+2nk, k€ Z, He ya10BIETBOPSIOT

V3 ;
YCIIOBHIKO COSX # T =

g T
Ecnu sinx =1, To x=5+21tm, meZ.

5w T T Sn
-a) —=+2mn: —+ :0) —; —.
OTBeT: a) 6 27nn; > 2nm, n,me 7 6) 26



3

a) Pemure ypapHeHue 17 + +2=0.

cos”x sin( L)

% 3n
0) HaiiguTe Bce KOpHHM 3TOro ypaBHEHHs, IPUHAIEKALIIUE OTPE3KY [?; 3m |.

Pemenue.
a) IlpeoGpa3yem ypaBHeHHe:
1 3

== +2=0.
cos“x COSX
Cnenaem 3aMeH = . [Monmyuum
Yy COS X yi
2
y +3y+2=0;

y==1nm y=-2

1
3HAYUT, COSX = i MM COSX.= -=1.

1
Ecnu cosx =—5, TO

x=i2Tn+27tk,ke Z.

Ecnu cosx=-1, TO
x=nt2rnn,ne Z.

2n

2n

OtBer: a) nt+2nn; —+2nm; —-5-+27tk, k,nme Z; 0) %’-t-; 3n.

3




